
 

Referat af bestyrelsesmøde den 11. december 2025 kl. 16:00-18:00 i 
Mellemrummet  
 

Deltagere: 

Erik Johannsen, Jesper Smaling, Lise Kanstrup, Michael Jacobsen, Michael T. Nielsen 
(stemmeberettiget), Andreas Aalund Moeskjær, Layla Burmeister Al-Swaily (2de, 
stemmeberettiget), Tina Adeliar (2x), Iben Gammelgård og Ole Kamp Hansen. 

Der serveres middag efter mødet. 

 

Afbud fra Andreas Aalund Moeskjær og Layla Burmeister Al-Swaily. 

 

1. Beslutning om, hvilke informationer der skal videregives, samt hvorledes det skal ske. 

2. Siden sidst. 

a. Skolens kvalitetssikringsplan   

Kvalitetsplanen blev præsenteret på sidste bestyrelsesmøde og ligger nu på skolens 
hjemmeside, som den skal. 

b. Budgetjustering. Behandles som punkt 3.  

Ole Kamp Hansen orienterer kort om, hvad der er sket på skolen siden sidste 
bestyrelsesmøde:  

Grundforløbet er afsluttet og studieretningsklasserne er i gang.  

Elevernes fredagscaféudvalget er kommet godt i gang i år. 

Vores 2.hf-klasser har været på studietur til Berlin. 

Vi er fortsat i gang med opfølgning på forårets MTU.  

Vi har haft 6 elever med til Forskerspire (talentprogram), hvoraf to gik videre til finalen. 
 

3. Opfølgning på beslutninger fra sidste møde. 

Se pkt 2.a. 

4. Nyt fra elevrådet. 

Elevrådet har solgt sukkerstokke. Der har været god opbakning til det.  

Elevrådet er i gang med at revidere sine vedtægter. OH foreslår at hente bistand ved DGS. 

Jesper Smaling opfordrer eleverne til at melde sig til Ungdomsrådet. Elevrådet følger op på, 
om vi har et medlem. 

Pt. ser det ikke ud til, at elevrådet kommer på den årlige hyttetur. 
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5. nyheder vedr. gymnasiereformen og dens indflydelse på Sønderborg Statsskole. 

Bestyrelsesformanden og rektor orienterer om seneste nyt om uddannelsesreformen. Rektor 
orienterer herunder om 24-timers seminaret mellem lederne fra byens fire gymnasiale 
uddannelser samt årsmødet i Danske Gymnasier. 

Bestyrelsen drøfter efterfølgende de seneste politiske signaler i forbindelse med regeringens 
reformudspil og diskuterer, hvilke muligheder og udfordringer det stiller Sønderborg 
Statsskole overfor. 

Ole Kamp Hansen orienterer om, at ekspertgruppen har afleveret sin indstilling til ministeren. 
Den bredere offentliggørelse forventes at komme 15. december. 

Der er fortsat god dialog om reformen mellem Sønderborg Kommune og de gymnasiale 
uddannelser.  

Der forventes fortsat et udspil til institutionslandskabet ultimo januar 2026.  

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

6. Budgetopfølgning pr. 31. oktober (bilag 1: Budgetopfølgning. Notater står på nyt 
faneblad. Bilag udleveres ved mødet.) 

Der forventes et overskud på ca. 3,5 mio kr. 

7. Godkendelse af budget 2026 (bilag 2: Budgetudkast 2026. Notater står på nyt 
faneblad. Bilag udleveres ved mødet). 

Hanne Jørgen Hansen orienterer om forudsætningerne i budgettet. Der er budgetteret med 
samme reelle søgefrekvens som i august 2025.  

Der er et generelt fald i antallet af 16-årige frem mod 2029 (med lille stigning i 2027). 

Der er budgetteret med et overskud på knap 700.000. 

Bestyrelsen har godkendt budgettet for 2026. 

Balancen viser, at vi lever op til vores finansielle strategi i forhold til såvel likviditetsgrad 
som soliditetsgrad. 

8. Orientering vedr. opgørelse af klassekvotienter for første klassetrin (bilag 3) 

Den gennemsnitlige klassekvotient er opgjort til 27, 9 på stx og 26,7 på hf og indberettes efter 
orienteringen. Bestyrelsen godkender opgørelsen. 

9. Evt.  

Der er Musical 23. januar 2026, kl. 19 og 24. januar 2026, kl. 15. 
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